世界读书日"我市文化活动精彩纷呈 本报记者 李 岩

"文章华国,诗礼传家"。读书,自古以来就是中 国人的文明传统,文化的血脉、思想的精髓都在书籍 中绵延不绝,久传于世。4月23日是一年一度的"世 界读书日",在这个特别的日子,我市举行了丰富多 彩的文化活动。

#### 27本"2017年度中国好书"亮相新华书店

书韵流香,润泽心灵。为深入贯彻落实习近平新 时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神, 扎实 推动新时代全民阅读工作,在"世界读书日"到来之 际,市新华书店积极组织开展"世界读书日·我们在 行动"系列活动,助力全民阅读活动深入开展。

"为好书寻找读者,为读者发现好书",一年一度 出版文化界的年度盛事"2017年度中国好书"在"世界 读书日"当天亮相央视,文学艺术类、主题出版类、少儿 类、科普生活类、人文社科类27本年度好书隆重揭晓。

为了第一时间让我市读者购买到"2017年度中国 好书",市新华书店提早准备,将63本入选"2017年 度中国好书"的图书进行了集中备货,并在新华书店 一楼进行布展,让读者享受阅读盛宴。

有家就有家风,有家风才叫家。除了十九大文献 及"两会"文件政治理论读物主题宣传展示展销活动 之外,市新华书店还开展"家风家训"主题图书集中 展销活动,精心挑选一批有代表性的诠释家风文化和 家风传承的图书进行集中展示,其中包括《曾国藩家 书》《傅雷家书》《颜氏家训》《王阳明家书》《传世家 训》《亲爱的安德烈》《王立群智解成语》《中国家 风》《读书明理为君子——曾国藩与曾氏家风》等,





"世界读书日"当天,读者在新华书店选购图书。 本报记者 邢 栋 摄

这些图书传递的都是一个家庭或家族的道德准则和价

4月22日下午,市新华书店还举行了以"经典润泽 心灵 阅读点亮人生"为主题的朗诵会,19位来自社会 各界的朋友参加了朗诵活动,营造了良好的书香氛围。

'全民阅读,我们在行动;全民阅读,真正读起 。"市新华书店凯旋路门店负责人李广霞说:"每年 的'世界读书日',我们都会组织形式多样的活动, 今后我们会继续开展,争取一年比一年更精彩。"

#### 全市首家校园书店"尚书房"落户宁陵

4月23日,市新华书店云书网"尚书房"宁陵高 中店盛装开业,这是宁陵县新华书店积极落实豫宣通 〔2017〕56号文件《河南省"实体书店进校园"三年 行动计划》和市委宣传部工作部署的生动实践,该店 的投入使用,为广大师生提供了一个集阅读学习、展 示交流、文化沙龙、师生活动、专题培训、创意生活 等功能于一体的复合式校园文化场所。

市新华书店将围绕学校师生文化需求,量身定 制,提供导向正确、质量可靠的文化产品,同时会同 学校广泛开展形式多样的爱国主义教育活动,社会主 义核心价值观实践活动,以及名家进校园、阅读朗诵 分享会、知识讲座等活动, 充分拓展发挥校园书店的 社会服务功能,推动公共文化服务进校园,打造书香

"尚书房"宁陵高中店布局简约,书香浓郁,书 架上整齐地陈列着千余本各类书籍,课余时间,学生 们安静地挑选着自己喜爱的图书,或坐或站,尽情畅 游在书海,享受着阅读带给他们的乐趣。书店一开 业,就受到广大学生的欢迎,学生们纷纷表示在这里 借阅或者买书的话非常方便。

除了开办"校园书店"外,市新华书店还开展 "名家进校园"活动,助燃青少年读书热情。近日, 他们邀请著名儿童作家葛竟走进民三小学、第二回民 小学进行讲座,两场讲座现场互动热烈,激发了少年 儿童内心的读书热情。据了解,5月7号,市新华书 店还将邀请台湾著名儿童作家管家琪走进前进小学、 八一路小学进行讲座。今后他们将持续推进举办名家 进校园活动,把全民阅读活动引向深入,有力推动书香 商丘建设。

#### "读书七日谈"让高校学子感受文化魅力

"通过读《桃花扇》得知侯方域和李香君的爱情 故事,我对商丘地域文化有了进一步的了解。"商丘 师范学院大二学生郭明珠参加该校大学生通讯社每周 组织"读书七日谈"后分享了感受。

4月16日晚,商丘师范学院近百名师生享受了商 丘师院"读书七日谈"读书文化盛宴。当天,师生坐 在一起, 品读赏析了与商丘地域文化有关的《桃花 扇》中侯方域与李香君的故事。

"读书七日谈"活动是商丘师范学院校园文化的 个品牌,是以每周阅读一本经典名著、谈自身感受 为内容的阅读活动,书目由该校近百名教师联合推 荐,每周以选定的书目确定主题并提前张榜公布,目 前已经走过了10个年头。作为学校重要的校园读书品 牌活动,"读书七日谈"活动在新学期以重读经典和 阅读地方文化经典为主要内容, 进一步传承和弘扬商 丘地方文化。他们选取《论语·学而篇》作为首篇阅 读文章, 为大家讲述了商丘作为孔子祖籍地的故事。 通过举办这项活动,不仅进一步传承和弘扬了地方文 化,也燃起了大学生读书的热情。

著名阅读史专家史蒂文・罗杰・费希尔在他的 《阅读的历史》一书开篇中指出:"世间最神奇的事莫 过于阅读。""世界读书日",让阅读更好地惠及每一 个人。

(河南新闻奖新闻名专栏)

#### 本栏主持 蔡明慧

#### 关键词:【"牛娃"简历】

事件回放:近日,一篇题为《幼升小的牛娃怕不是 爱因斯坦转世》的文章在朋友圈中广为流传。文章中提 到某名校幼升小报名人数8000多人,经过网选、机 考、面试三轮,最终只录取60人。名校光环之下,不少 家长精心撰写了"牛娃"简历,希望为孩子争得一张"入场 券"。这些以孩子口吻写作的"自我介绍"成了父母的"写 作比拼":"继承了复旦硕士老妈的语言能力,三个半月 就学会了说话""懂得核反应堆、碱基配对……"

#### 网友热议:

各种"牛娃", 智商堪比爱因斯坦, 这还需读小 学?不管此类帖子是恶搞还是属实,都折射出当今许多 家长陷入焦虑之中。怕孩子输在起跑线上,怕孩子不享 有优质教育资源,怕孩子不能抢得先机……不抛弃抢跑 心理,不均衡优质资源,这种集体焦虑就难以安放。

"牛娃"确实存在,但不多,绝大多数的孩子是按 照正常生理心理轨迹成长的,是大人的心态太焦虑了。

-wendy-yunyun

#### 关键词:【孕妇绊倒男童】

事件回放: 4月19日,陕西宝鸡某餐厅,一男童掀 门帘时,不小心碰到坐在店门口的孕妇,随后,该孕妇 故意伸腿将男童绊倒。男童后来被送到医院观察, 结果 显示并无大碍。事发第二天,孕妇和男孩父母在派出所 进行调解,该孕妇当面向男孩父母道歉并表示愿意承担 医药费。男孩父母则表示,不希望对孕妇造成伤害。目 前双方已达成和解。

#### 网友热议:

孕妇的行为太过激了, 小孩掀门帘碰到她, 她应该 和孩子或家长说明情况, 不应采取这种方式。

一陈晓辉

成年人和未成年人最大的区别就是成年人能清楚地 明白道德上的是与非,能主观控制自己的行为;而未成 年人对道德上的是与非只有一种模糊的概念, 他们需要 接受更多后天的教育,他们有时候并不清楚什么该做、 一麦兜不是猪

#### 关键词:【街头艺人需"持证上岗"】

事件回放:今后,在成都想当街头艺人需要"持证 上岗"了。成都市文化广电新闻出版局发布消息称,将 向社会招募街头艺人,通过初筛、资格审查、面试,获 得证书后才能从事相关活动。成都市文化馆一位负责人 称,选拔标准主要是看演出水平。

### 网友热议:

街头艺人是凭借自身文化天赋在更大舞台上表演的 艺术家, 理应得到社会的尊重。故而, 街头艺人持证上 岗,是对街头艺人的身份肯定。

-回忆是淡淡的伤 一座真正有文化的城市, 应该是举手投足间都会散 发出文化气质,在大街小巷都弥漫着文化范儿。一座真 正有文化自信和文化智慧的城市,一定会正视街头艺人

成都新公布的街头艺人表演试点及管理规范很有必 要,这样街头艺人能在固定的区域表演,表演时不用担 心被驱赶,他们不只是"卖唱"

更多的是传播文化。 一天天向上

欢迎登录新浪微博 "@商丘日报社会周刊"参与 "社会热点大家谈"。



4月25日,博爱志愿者联合会联合睢县中医院走 进梁园区双八镇彭元村为村民义诊。医院工作人员为 村民提供测量血压和血糖、健康咨询等服务,受到当 地群众的一致好评。 本报记者 邢 栋 摄



近日,来自商丘曼岛机车俱乐部的几名摩托车发 烧友,来到虞城县大侯乡杨楼村看望他们持续帮扶的 贫困户闫公领一家,给他们送去生活必需品。据了 解,此对口捐助活动为"摩友"自发组织,且已经持 本报记者 司鹤欣 摄

## 社会新风

生日宴

温

#### 本报讯(记者 李 岩) 不久前的一天,在虞城爱心 晚餐就餐点,大家唱起欢乐 批 的生日快乐歌, 共同为环 卫工人张文亮庆祝生日, 张文亮头戴生日帽,脸上 露出了幸福的笑容。 虞城爱心晚餐的相关 负责人告诉记者,为张文 亮老人庆祝生日是一次创 新的尝试,希望通过这种 形式, 让环卫工人们感受

到社会大家庭的温暖, 今 后他们将持续为全县500多 名环卫工人举办生日宴。 虞城爱心晚餐是由虞 城县纪委、县委宣传部、 县文明办倡导,全县10多 个爱心公益团队的爱心志 愿者发起的,目的就是为 环卫工人、孤寡老人、孤

儿、流浪人员、弱势群体 和其他生活困难群体提供 免费爱心晚餐。虞城爱心 晚餐自2017年6月26日运 营以来,已为环卫工人和 困难群体提供免费就餐 24000多人次。

据了解, 虞城爱心晚 餐所需费用全部来自爱心 单位和社会各界爱心人士 的捐助,以虞城志愿者公 益联盟倡导的"日行一 善,随心捐助"为依托, 组织倡导全县热心公益和 社会各界爱心人士积极参 与,采取"日包场""周包 场""月包场"等多种爱心

包场捐助方式,每周一至周五为环卫工 人、孤寡老人、孤儿和流浪人员提供免费 爱心晚餐,表达对"城市美容师"和弱势 群体的关爱和尊重,传递社会各界的爱心 和温暖。

编辑 蔡明慧

E-mail:shqcmh@126.com

# 百岁老人董姜氏的长寿经



董姜氏老人和孙媳妇一起摘青菜。



董姜氏老人展示自己的身份证。

夏邑县歧河乡青铜寺村的董 姜氏老人生于1911年,如今眼不 花耳不聋,身体健康。老人共生 育三女一男四个孩子, 她晚年一 直跟孙媳妇生活在一起。谈到老 人的长寿经,老人的孙媳妇王爱 莲说:"奶奶性格开朗,不爱生 气, 啥事都不放在心上。她爱好 活动,现在还闲不住,没事还总 是找点事做。老人饭量正常, 最 喜欢吃蒸菜和饺子, 我隔三差五 就做这两样给她吃, 她每次可以 吃上一大碗饺子。"

本报记者 韩 丰摄影报道